

乌克兰决定延长战时状态

俄导弹摧毁乌装甲车维修车间

新华社北京3月20日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基20日签署法令,将乌克兰战时状态在3月26日到期后延长30天。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫当日表示,19日晚间和20日清晨,俄军使用“口径”海基巡航导弹从黑海水域远程打击摧毁了乌克兰某修理厂的装甲车维修车间。

——根据乌克兰最高拉达(议会)网站消息,乌克兰总统泽连斯基20日签署了延长乌克兰战时状态的法令。根据这一法令,乌克兰战时状态将在3月26日5时30分到期后延长30天。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日表示,19日晚间和20日清晨,俄军使用“口径”海基巡航导弹从黑海水域远程打击摧毁了乌克兰某修理厂的装甲车维修车间。

兰某修理厂的装甲车维修车间。此外,俄军使用高精度空基导弹对乌克兰武装力量特种作战部队训练中心进行了打击,消灭了100多名特种作战人员和外国雇佣兵。他说,俄军自开展特别军事行动以来,已摧毁乌方207架无人机、1467辆坦克和其他装甲车辆、148台多管火箭炮、573门野战火炮和迫击炮、1262辆特种军用车辆。

——乌克兰武装部队总参谋部20日发布最新战报称,截至20日,俄军在对乌作战中死亡人数约14700人,损失坦克476辆、装甲车1487辆、火炮系统230套、多管火箭炮74套、防空系统44套、固定翼飞机96架、直升机118架、汽车947辆、舰艇3艘、燃油运输车60辆、战术无人机21架。

——科纳申科夫19日晚表示,乌克兰安全局顿涅茨克和卢甘斯克总局一名工作人员向俄方投降并移交了参与顿巴斯地区破坏活动的人员信息。该人士透露,“亚速营”人员计划在利沃夫对美国以及其他西方国家外交代表机构的工作人员和相关设施发动袭击。乌政府已获悉这一计划,但并未采取阻止措施,并将谎称相关攻击来自俄方。这一挑衅行为旨在对北约国家施压,并达成在乌上空实行“禁飞区”并获得更多武器的目的。

——据乌克兰国家通讯社报道,乌克兰国防部20日发表声明称,有迹象表明俄罗斯正在准备对乌克兰发动直接军事入侵,乌军随时准备发起反击。

——乌克兰副总理伊琳娜·韦列

修武20日表示,当天各方就开通7条人道主义通道达成一致,乌方继续从马里乌波尔和基辅州疏散民众。乌克兰总统办公室副主任季莫申科19日在社交媒体发布消息称,当天乌方通过人道主义通道从基辅州、马里乌波尔和卢甘斯克等地区疏散6623名居民。

——乌克兰社会调查机构“评级”18日通过电话和网络对1000名18岁及以上的乌克兰人进行随机调查,并于20日发布调查结果。调查显示,有74%的受访者支持乌克兰总统泽连斯基与俄总统普京就结束战事进行直接对话,另引起高达89%的受访者表示“可以接受”在俄方不撤军的情况下与俄方签订临时停火协议。

(参与记者:李东旭 华迪 李奥)

泰国5G智慧医院里的中国智慧

新华社记者陈家宝 郭鑫惠

满信心。”

在泰国曼谷市中心,救护车在水泄不通的车流中寸步难行。车上的急救人员早已开启高清摄像头、心电图监护仪,病人的视频画面、生命体征数据、病史等经由5G网络实时传输至诗里拉吉医院。在医生指导下,急救人员迅速对病情危急的病人展开入院前的初步救治。

诗里拉吉医院院长威实近日告诉新华社记者,泰国交通非常拥堵,节省时间对急救病人有重要意义。5G救护车投入使用以来,大大提高了急救病人的存活率。

5G救护车是泰国5G智慧医院项目的一部分。去年年底,泰国以诗里拉吉医院为试点,启动这一数字技术医疗项目。

该项目引入中国华为的5G、云和人工智能等技术,从5G救护车入院、人工智能辅助诊断到出院后的远程医疗,帮助诗里拉吉医院服务流程实现全面智能化转型。这也是华为在东盟地区首个正式启动的5G智慧医院项目。今年,华为将把这些解决方案引入到泰国的其他医院。

在有着上百年历史的诗里拉吉医院里,医护人员将药品放到白色的无人车,设好温度、目的地,轻巧的无人车随即穿梭于医院各楼之间,大大减少了疫情期间的人员接触。屏幕前的医生快速获取到高清CT图像,对症下药。屏幕另一头连接着远在数百公里外的病人,病人再也不用如从前般翻山越岭来到城里看病了。

诗里拉吉医院是泰国玛希隆大学的下辖医院。玛希隆大学医学院院长巴实接受记者采访时说:“泰国各地发展不均衡,偏远地区医疗资源匮乏,5G网络有助实现公平就医。华为通过强大的科技,让5G智慧医疗在泰国变成现实。我们对中国的技术充

满信心。”他介绍说,远程诊疗对病人的图像清晰度、传输速度要求很高,是4G传输不能满足的。5G网络大带宽、低时延的特性,可保障医疗影像秒级下载,超高清视频无损传输,有效提升远程医疗的就诊体验。疫情期间通过与华为的合作,医生将每例病例的诊断时间从15分钟缩减为25秒,并将CT看片准确率提升至97%。

巴实说,华为不仅在诗里拉吉医院搭建5G网络基础设施,还向医院提供保障信息安全的混合云架构,并提供人才培训。“这一项目将华为、医院和泰国初创企业的年轻人聚在一起,共同研发有针对性的就医程序,探索如何提供更好的医疗服务。5G智慧医院项目打造了新模式,我准备把这一模式推广到东盟医学院校网络中。”

华为泰国公司总经理邓丰接受记者采访时说,泰国拥有良好的网络基础设施,但5G技术刚起步,医院还在探索如何利用5G技术帮助病人。华为希望跟诗里拉吉医院建立5G智慧医疗联合实验室,探索未来5G、区块链、人工智能在医疗领域的应用。除医疗外,华为还在泰国智慧城市、交通、能源、教育等10多个行业构建数字生态。

泰国兰实大学经济学院前院长阿努颂日前告诉记者,新冠疫情使泰国社会对数字经济的依赖和需求激增,增强了泰国政府发展数字经济的紧迫感。中国为泰国开发了5G的发展之路,中国的5G发展经验将裨益泰国。“中国参与泰国的5G建设,挖掘适合泰国的应用场景,培养用户习惯,将让泰国的5G之路越走越宽。(我们)期待中国科技企业更深入参与,推动泰国向数字社会转型。”

(新华社曼谷3月20日电)

国际观察

美国反对无果 阿叙关系再改善

新华社记者汪健 郑一晗

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日访问阿联酋,和阿领导人举行会谈,就双边关系、叙利亚局势以及共同关心的地区和国际问题等进行讨论。这是2011年叙利亚危机爆发以来巴沙尔首次访问阿拉伯国家。美国则对阿联酋接待巴沙尔到访“深感失望”。

分析人士认为,此访标志着叙利亚和阿关系乃至更多阿拉伯国家进一步走近,以阿联酋为代表的阿拉伯国家和叙利亚改善关系符合各自政治、经济利益,美国长期以来孤立叙利亚的政策越来越不被阿拉伯世界所认可。

会谈亲切友好

据当地媒体报道,巴沙尔18日受到阿联酋政府热情接待。阿联酋副总理兼总理、迪拜酋长阿勒马克图姆和阿酋阿布扎比王储阿勒纳哈扬分别同巴沙尔举行会谈。阿勒纳哈扬表示,叙利亚是“阿拉伯安全的关键支柱”,阿联酋期待与叙利亚合作,助其实现稳定和发展,希望“这次访问成

为叙利亚和整个地区和平与稳定的开始”。同时他还强调,所有在叙利亚非法存在的外国军队应撤出。

阿联酋《国民报》报道,巴沙尔此访是阿叙两国近期多轮沟通和协商的结果,双方在涉及各自利益的多个领域进行了广泛磋商。阿联酋将向叙利亚提供政治和人道主义支持,促进达成和平解决方案。

叙危机爆发后,阿拉伯国家联盟(阿盟)中止了叙利亚的成员国资格,包括海湾阿拉伯国家合作委员会成员国在内的许多阿拉伯国家关闭了驻叙大使馆。

叙利亚政治学专家胡萨姆·舒艾卜认为,此访的意义不仅在于叙利亚和阿两国关系改善,还传达出了海湾国家乃至整个阿拉伯世界希望与叙利亚重修于好的清晰信号。“因为阿联酋是海湾国家的先锋,是叙利亚重返阿拉伯世界的大门。”

阿叙相互需要

近年来,阿联酋和叙利亚逐步加强外交联系。2018年12月底,阿联酋重新开放驻叙利亚大使馆。2021年11

月9日,阿酋外交与国际合作部长阿卜杜拉率团访问叙利亚并与巴沙尔举行会见。除阿酋外,多个阿拉伯国家都表现出实现与叙关系正常化的意愿,埃及、黎巴嫩等国纷纷呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格,多国重新驻叙使馆或向叙利亚接壤的边境口岸。

分析人士指出,对阿拉伯国家而言,与叙利亚重修于好既涉及地缘政治利益,也关乎经济收益。

在地缘政治方面,叙危机期间,伊朗和叙利亚的关系不断拉近,引起海湾阿拉伯国家警惕。叙利亚政治分析人士伊马德·萨利姆说,沙特、阿联酋等国要在地区内制衡伊朗和土耳其,就必然要拉拢叙利亚。经济因素也是阿拉伯国家改善和叙政府关系的重要原因。叙利亚拥有重要的陆路口岸和天然气管道,黎巴嫩、约旦等国为了解决本国经济困境,希望改善对叙关系,寻求更多合作可能。

对叙利亚而言,和阿拉伯国家加强互动既能获取政治支持,改变持续多年的外交孤立状态,也有利于和阿酋等地区重要经济体加强合作,改善受战火、新冠疫情和西方制裁重创的经济。

美国反对无果

去年11月阿酋外交与国际合作部长阿卜杜拉率团访叙时,美国政府官员就曾表示,不支持“正常化或修复”与巴沙尔政权的关系。对于此次巴沙尔访问阿联酋,美国国务院发言人普赖斯回应称,美方不支持其他国家与叙政权关系正常化,在叙危机政治解决方案取得进展前不会取消对叙制裁,也不会支持叙重建。

分析人士指出,部分阿拉伯国家认为,美国忽视这些国家的安全关切,未能有效遏制伊朗扩张地区影响力,美国在中东地区角色的不确定性正在加大。同时,以美国为首的西方国家国家对叙制裁造成地区经济、人道局势恶化,也引起相关国家反感。上述原因都促使阿拉伯国家采取更加积极主动的姿态频频与叙互动。

伊马德·萨利姆指出,基于自身政治和经济利益考量,中东各国已开始展开平衡外交,寻求发展与美国以外国家的关系。

(参与记者:苏小坡)

(新华社大马士革3月19日电)

新加坡学者说中国经济具备多方面优势

新华社新加坡3月20日电(记者李晔)新加坡华侨银行大中华地区研究主管谢栋铭日前在接受新华社记者采访时表示,中国经济具备政策空间大等多方面的优势。

谢栋铭表示,中国目前拥有较大政策空间,能应对供给冲击等多重压力。近期全球出现能源及大宗商品价格大幅上涨的情况,对此,中国政府采取多元化手段调控。这是中国经济在执行力方面的优势,可

以减弱供给侧受到的冲击及其对经济的负面影响。

此外,谢栋铭指出,由于近期多重因素推高能源价格和全球通胀,对新能源的长期需求会越来越来。新能源有望在中国经济中扮演越来越重要的角色,相关行业的高质量发展会继续保持下去。中国在一些相关领域已走在世界前列,相信这也会给中国经济带来竞争优势。

埃及塞加拉新发现5座距今4000余年的墓葬

新华社开罗3月19日电(记者吴丹妮 艾哈迈德·沙菲克)埃及旅游和文物部19日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布,埃及考古队在此地新发现5座距今4000余年的墓葬,保存情况良好。

埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里在发掘现场接受新华社记者采访时说,新发现的墓葬及墓内文物最早可追溯到古埃及古王国时期(约公元前2686年至2181年),5座墓葬均刻有铭文。

瓦齐里介绍说,其中一座墓葬属于一名高级官员,墓室墙壁上有展示葬礼场景的壁画,墓内还发现了一具石棺以及其他随葬品。考古队还在这些墓葬中发现了王室授予的勋章,进一步表明这些墓葬的主人与王室有着密切联系。

塞加拉地区考古负责人穆罕默德·优素福向记者表示,这些墓葬的保存程度都很好,考古队将继续在此进行发掘工作,并对已发现的墓葬做进一步研究。

塞加拉地区是古埃及文明核心遗址,多位法老的金字塔和许多贵族的墓地位于此地,其中包括最古老的阶梯金字塔。



3月19日,在埃及首都开罗以南的塞加拉地区,考古工作者在一处古墓内介绍壁画。

新华社记者隋先凯摄

没有新衣的诺鲁孜节

——美国制裁下的伊朗新年

新华社记者高文成

“马上就过诺鲁孜节了,但我没钱给孩子们买新衣服。”建筑工人礼萨日前在伊朗首都德黑兰的一处建筑工地上告诉记者。“按照传统,孩子们都盼着我在新年的时候带他们去买新衣服。”

今年3月21日是伊朗新年诺鲁孜节,是伊朗人最重要的节日。伊朗民众在新年前都会抓紧采办“年货”。可对于礼萨10岁的女儿和5岁的儿子来说,买新衣服的愿望今年要落空了,因为家里缺钱。

美国2018年单方面退出伊朗核问题全面协议,重启并新增了一系列对伊朗的制裁措施,制裁范围几乎涵盖所有重要经济领域。制裁对伊朗经济造成严重冲击,导致外汇短缺、本币贬值、通货膨胀加剧、物价不断上涨,伊朗民众尤其是低收入群体的生活愈发艰难。

“我不明白,为什么地球另一边的美国有权剥夺我孩子的正常生活?这非常不公平。”礼萨说。

美国重新实施制裁后,伊朗物价持续飙升。“对我来说,要想花钱修理电器

都很难,更不用说买新的了。”礼萨感到很无助。他说,“这一切都是美国制裁造成的”,希望美国早日解除制裁,让伊朗经济恢复正常。“这样的话,我们就可以更容易向国外出售石油,物价也能下降。”

礼萨说,儿子想要一辆自行车,他希望下个诺鲁孜节时能给孩子买。

当记者碰到礼萨时,他正在街头卖花,诺鲁孜节正是鲜花的销售旺季。自从美国重新制裁伊朗后,礼萨的生意大受打击。“大家都在削减开支,鲜花是人们最想从购物篮中拿掉的东西之一。”礼萨显得有些

很无奈。“包括我在内,大家都不得不精打细算。”

伊朗新政府致力于解除美国制裁的努力让大家看到了希望。“现在,人们对未来更有信心,从他们的表情和我每天的销量可以看出这一点。”礼萨说。

因为没有固定店面,鲜花不便储藏,礼萨最大的愿望就是每天能卖完手头的所有鲜花。他苦笑说:“对我们这些卖花的男人来说,如果我们回家时手里没有鲜花,妻子更感到幸福。”

“如果制裁能解除,我就能攒够钱开家花店,要是那时候我给妻子带回一束鲜花,她肯定会很高兴。”礼萨对未来的美好生活充满期待。

(新华社德黑兰3月20日电)

中国龙狮助燃开普敦狂欢节

新华社开普敦3月19日电(记者吕天然)开普敦狂欢节19日在南非开普敦举办,由华侨华人组成的龙狮队带来5场舞龙舞狮表演,引得观众欢呼喝彩。

受新冠疫情影响,开普敦狂欢节已有两年没有举办。今年的狂欢节一改过去游行的形式,在开普敦的5个地标搭建舞台演出,每个舞台有6至8支队伍带来5场演出。来自开普敦华星艺术团10多名华侨华人在以动感舞蹈为主的遗产广场舞台进行开场表演。

团长董钢介绍,这是华星艺术团第四次参加开普敦狂欢节。主办方出于防疫需要限制了演员人数,

因此此次艺术团只派出了富有中国特色的龙狮队。艺术团希望通过演出在南非展示优秀的中国传统文化,同时也希望龙腾狮跃为当地民众带去美好祝福。

开普敦狂欢节首席执行官杰伊·道韦斯对新华社记者表示,狂欢节意在庆祝南非族群多元化以及展现不同族群的文化和表达方式,华侨华人也是南非社会的一分子,他们为狂欢节带来了“惊人的创造力”,为狂欢节激发快乐和促进团结的目标做出了贡献。

开普敦狂欢节始于2010年的南非世界杯足球赛,已成为当地一张亮丽名片。



印尼龙目岛风光

这是3月19日拍摄的掩映在热带雨林中的印度尼西亚龙目岛贝南科兰瀑布(无人机照片)。

龙目岛位于印度尼西亚西努沙登加拉省,该岛西隔龙目海峡与巴厘岛相望,清澈的海水、整齐的农田、独特的热带雨林等景致使其成为理想的旅游目的地。

新华社记者徐钦摄